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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation Socialdemokraterna (S) - Hur 
går det med den maritima strategin?

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 23 april 2018, väckte Hans 
Wahlström  - Socialdemokraterna (S) följande interpellation.

”Den 24 april 2017 så beslutade en majoritet av Kommunfullmäktiges 
ledamöter att bifalla hela motionen ”Bygg en maritim strategi för Gävle”. 
I motionen så visade vi motionärer på den betydande tillväxtpotential som 
finns inom de maritima näringarna – och det särskilt i en sjöstad som Gävle. 
Vidare framhöll vi att en medveten strategi för de maritima näringarna samt 
etablerandet av ett maritimt centrum skulle stärka varumärket Gävle.
Motionens förslag, som bifölls av Kommunfullmäktige, var att kommunen 
skulle initiera arbetet med en maritim strategi för Gävle kommun, att 
kommunen skulle identifiera lokala och regionala aktörer inom de maritima 
verksamheterna samt att kommunen skulle utreda förutsättningarna för 
skapandet av ett maritimt centrum för företagande, utbildning och upplevelser 
vid Nyhamn.

Nu har det gått ett år sedan motionen bifölls, frågan är fortsatt mycket 
angelägen och jag tycker att kommunledningen har varit oroväckande tyst 
inom det här området den senaste tiden.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga ansvarigt kommunalråd: 
1. Har kommunen färdigställt jobbet med att identifiera lokala och regionala 

aktörer inom de maritima verksamheterna?

2. När kommer utredningen kring förutsättningarna för skapandet av ett 
maritimt centrum för företagande, utbildning och upplevelser vid Nyhamn 
att färdigställas?

3. Hur sker arbetet med att ta fram den maritima strategin för Gävle 
Kommun?
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4. Hur kommuniceras processen kring den maritima strategin till berörda 
aktörer?

5. När bedömer du, som ansvarig politiker, att den maritima strategin 
kommer att nå Kommunfullmäktige för beslut?”

Patrik Stenvard (M), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

Tack för interpellationen om den maritima strategin, den framstår viktig då 
arbetet med den maritima strategin kanske inte alltid är så lätt att följa.

Arbetet med framtagandet av den maritima strategin är i dagsläget inte klart 
utan en pågående process. Översiktsplanen för Gävle kommun har antagits 
vilket är ett steg på vägen, där ingår ett fördjupningsområde för kust och hav. 
Under projektet ”KOMPIS” har bland annat ett planeringsunderlag med fokus 
på besöksnäringen och friluftsliv tagits fram. 2017 beviljades Gävle kommun 
ytterligare ”KOMPIS” -bidrag för att genomförandet av projektet Gemensamt 
mellankommunalt planeringsunderlags för kust- och havsplanering för 
Hälsingland, Gästrikland och Uppland varav en del avser en farled för 
fritidsbåtar.  Statens havsplaneringsprocess är pågående. 

Dessa pågående processer tillsammans med kommunens egen planering av 
Gävle Strand, Nyhamn och Näringen behöver slutligt samordnas för att en 
maritim strategi ska kunna färdigställas. Det är först därefter konkreta 
förutsättningar för att skapa ett maritimt centrum vid Nyhamn kan hanteras 
slutgiltigt. 

Det är många aspekter som spelar in i projektet med den maritima strategin. I 
takt med utvecklingen av Gävle och genom att vi är en växande stad utvecklas 
möjligheterna för en närmare anknytning till havet. I dagsläget återstår att se 
vad de pågående processerna landar i och vad som skulle vara den mest 
optimala placeringen för ett maritimt centrum. Viktigt är också att möjliggöra 
för privata aktörer och näringslivet att vara med i utvecklingen av Gävle som 
sjöstad. 

Jag anser därmed interpellationen besvarad. 

Patrik Stenvard (M)
Kommunstyrelseordförande 
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